COMUNE DI LERCARA FRIDDI

Al Presidente del consiglio comunale di Lercara Friddi

Giuseppe Raia

Al Sindaco del comune di Lercara Friddi

Gaetano Licata

All'assessore ai lavori pubblici

Marcantonio Gargagliano

All'assessore alle attività produttive

Saverio Costa

Al capo del gruppo consiliare “NUOVO PATTO PER LERCARA”

Salvatore Rotolo

Al capo del gruppo consiliare “ESPERIENZA E LIBERTÀ”

Paolo Piazza

OGGETTO: delibera d'indirizzo, attivazione wi-fi gratuito nel Comune di Lercara                Friddi.


PREMESSO:


che l’accesso alla rete internet costituisce oggi uno strumento indispensabile per tutti, singoli cittadini, aziende, strutture private, uffici ed amministrazione pubblica;


che questo strumento è centrale sotto vari profili: aspetti di carattere lavorativo e ludico, comunicazione, informazione, fonte di conoscenza e formazione;


che l’uso fuori casa ed ufficio del computer e di altri dispositivi simili è ormai abituale. Per alcune professioni ed attività, indispensabile.


CONSIDERATO:


che l’utilizzo di reti di trasmissioni “wireless”, cioè di nuove tecnologie che non necessitano di un collegamento fisico tra il terminale e la rete, rappresenti un importante strumento tecnologico e che le soluzioni wi-fi permettono una connessione mobile;

che tale tecnologia permette l’accesso alla rete in luoghi pubblici, all’aperto e comunque, indipendente e non obbligati ad un collegamento strutturato in maniera fissa;

che la tecnologia wi-fi si diffonde tramite onde radio e non crea danni alla salute;

che l’accesso ad internet oggi non è garantito a tutti i cittadini e che ha dei costi, sia per le attrezzature che per l’utilizzo della rete stessa, che non tutti possono sostenere;

che la lotta al divario digitale tra zone ricche e povere del nostro Paese è un tema centrale del dibattito politico nazionale e regionale.

VISTO:

che l’uso di tale risorsa può essere uno strumento prioritario di crescita per la nostra comunità e, al fine di migliorare la condizione dei singoli creando allo stesso tempo un contesto di maggiore coesione sociale e culturale;


che, oltre che per le necessità lavorative e non di residenti, frequentatori e villeggianti, questo sistema potrebbe essere utilizzato per fornire servizi assai vantaggiosi ai singoli ed alle attività commerciali;


che anche l’Amministrazione comunale potrebbe servirsene per migliorare le comunicazioni con la comunità di Lercara Friddi;


che l’utilizzo dei computer e della rete internet è oggi canale prioritario per i più giovani, utilizzato in ogni attività della giornata: studio, lavoro, passatempo e più in generale, mezzo di contatto con tutti per le più svariate attività;


che il nostro Comune e più in generale in nostro comprensorio, soffrono di un gap tecnologico rispetto ad altre aree della Sicilia e dell’Italia e che strumenti del genere sono ormai largamente utilizzati in diversi altri Comuni e territori;

Tutto ciò premesso e considerato

il Consiglio Comunale di Lercara Friddi impegna il Sindaco e l’Amministrazione comunale tutta ad attivarsi al fine di:

adempiere a tutti gli atti e le iniziative necessarie per realizzare nel territorio del Comune di Lercara Friddi la possibilità di accesso gratuito ad internet mediante tecnologia wi-fi.


Redigere e approvare un regolamento che disciplini la connessione pubblica alla rete internet in modalità WiFi;


Individuare alcuni luoghi particolarmente frequentati da giovani (a titolo di esempio: piazza Duomo, via F. Aprile, piazzetta Sant'Antonio, Corso Giulio Sartorio, Via Autonomia, villa Sant'Anna) e prevedere in fase di avvio e sperimentazione, hot spot di accesso gratuito ad internet mediate tecnologia wi-fi e che l’individuazione di tale punti si realizzi tramite un confronto con la cittadinanza;

verificare la possibilità di disponibilità ed accordo con esercizi commerciali privati che per tipologia sono luoghi di ritrovo ed incontro (es: bar, negozi, associazioni, ecc), per installare tale tecnologia in modo da offrire un servizio aggiuntivo;

prevedere tale tecnologia tra i servizi essenziali delle nuove urbanizzazioni;

prevedere la possibilità di utilizzo di tale tecnologia per offrire servizi comunali anche di videosorveglianza, monitoraggio ambientale, collegamenti tra apparati tecnologici distanti tra loro.

Lercara Friddi, 25 marzo 2010

Il Consigliere Proponente

Luciano Marino      

