GRUPPO CONSILIARE

 NUOVO PATTO PER LERCARA

Lercara Friddi, 24/07/2009                                                      Al presidente del consiglio

Giuseppe Raia

Al sindaco

Gaetano Licata

Al capo del gruppo consiliare esperienza e libertà

Paolo Piazza

Al capo del gruppo consiliare nuovo patto per lercara

Salvatore Rotolo

OGGETTO: DELIBERA D’ INDIRIZZO PER COMBATTERE IL CONSUMO DI SUPER ALCOLICI DA PARTE DEI MINORI DI SEDICI ANNI.

CONSIDERATO:

Che un ragazzino su cinque, tra gli 11 e i 15 anni, è un vero e proprio consumatore a rischio. In tutto sono 740 mila i giovanissimi che mettono in pericolo la propria salute, di cui 270 mila ragazze (Osservatorio sull'alcol dell’Istituto Superiore di Sanità). Secondo un'indagine di Eurobarometro, l'Italia è al primo posto per quanto riguarda l'età del “primo bicchiere”, con una media di circa 12 anni, contro i 14,4 del resto d'Europa. 

Che secondo recenti statistiche: sarebbero 25 mila le morti evitabili in Italia se non si facesse un uso smodato dell'alcol. Sono, infatti, una vera e propria “emergenza” i numeri degli incidenti stradali legati a comportamenti sbagliati dei guidatori che assumono alcol o droghe prima di mettersi alla guida. In tutta l'Unione europea, circa un incidente su quattro è causato dall'abuso di alcool e le vittime sono almeno diecimila all'anno. In Italia il numero degli incidenti mortali in un anno (dal 2007 al 2008) è calato del 6 per cento, mentre gli incidenti nel complesso sono diminuiti di poco più del 9 per cento. Tuttavia le previsioni sono pessime: se non si cambia il trend, nel 2020 gli incidenti stradali diventeranno la terza causa di disabilità dopo cardiopatia ischemica e depressione. 

PRESO ATTO:

Che nel consiglio comunale del 17.12.2008, questo consiglio comunale ha adottato la “Carta Europea della partecipazione dei giovani alla vita comunale e regionale” , riconoscendo così l’importanza dei giovani nella vita politica e sociale del comune.
Che già altri comuni come Milano e Caltagirone, hanno preso provvedimenti volti a combattere il consumo di alcolici tra i minori di sedici anni.

Che anche alcuni parlamentari hanno sollevato il problema, annunciando un disegno di legge che protegga i più giovani dal rischio di cadere nel baratro dell’alcolismo.

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO:
il Consiglio Comunale di Lercara Friddi impegna il Presidente dell'Assemblea Consiliare, il Sindaco e l'Amministrazione Comunale tutta :


a prendere provvedimenti volti ad arginare il fenomeno dell’alcolismo, che anche in una realtà sostanzialmente tranquilla come quella lercarese (spesso immune da certi eccessi) ha già provocato conseguenze di una certa  entità, come incidenti stradali e risse, vietando la vendita e la somministrazione, ai giovani con meno di 16 anni, di bevande super alcoliche, obbligando i titolari di bar, pub, pizzerie, supermercati, rivendite di generi alimentari e similari e i loro collaboratori: 
1) a esporre appositi avvisi che informino i clienti del divieto; 
2) a verificare l’età degli avventori, chiedendo loro di mostrare il documento di identità. 
Prevedendo allo stesso tempo le giuste ammende per i trasgressori di tale provvedimento.
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