Lercara Friddi,   18 / 02 /2010                                                      Al presidente del consiglio

Giuseppe Raia

Al sindaco

Gaetano Licata

All'assessore alla polizia municipale

Michele Garofalo

Al capo del gruppo consiliare esperienza e libertà

Paolo Piazza

Al capo del gruppo consiliare nuovo patto per lercara

Salvatore Rotolo

OGGETTO: delibera d'indirizzo,Istituzione senso unico in Via Mulino nel tratto compreso tra il civico    N° 85  ed il civico N° 97   e conseguente inversione del senso di marcia di Via Faggio.

PRESO ATTO

che ai sensi dell’art. 7 del C.d.S., nei centri abitati i comuni possono stabilire obblighi e/o divieti per ciascuna strada o tratto di essa in relazione alle esigenze della circolazione o alle caratteristiche strutturalidella strada;

 della ristrettezza della carreggiata di Via Mulino nel tratto compreso tra il civico N° 85  ed il civico N° 97  che non consente il transito contemporaneo dei veicoli in entrambe i sensi di marcia e dell’elevato transito di veicoli che comportano pericolo per la circolazione e la pubblica incolumità oltre al disagio per i residenti;

RILEVATA

 l’esigenza di dover garantire la sicurezza della circolazione stradale e la pubblica incolumità in Via Mulino nel tratto compreso tra il civico N° 85  ed il civico N° 97istituendo un senso unico per tutti i veicoli in continuazione della stessa  Via Mulino adottando gli opportuni provvedimenti;

CONSIDERATO

che con l'istituzione del senso unico di Via Mulino nel tratto compreso tra il civico N° 85  ed il civico N° 97  , la Via Faggio, via diretta di collegamento tra il tratto in oggetto di via Mulino e via Regina Elena, non sarebbe più utile alla circolazione stradale con l'attuale senso di marcia si ritiene opportuno  invertire quest'ultimo.

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO

SI PROPRONE

1) Di istituire il senso unico di marcia per tutti i veicoli in direzione SUD dal civico N°   al civico N°  di Via Mulino, con obbligo per i veicoli provenienti da Via Mulino in direzione NORD di svoltare a DESTRA  per Via  Stadio .

2) Di Invertire l'attuale senso di marcia di Via Faggio per i succitati  motivi. 

Il consigliere proponente

Luciano Marino            

