GRUPPO CONSILIARE

 NUOVO PATTO PER LERCARA

Lercara Friddi, 03/08/2009                                                     Al presidente del consiglio

Giuseppe Raia

Al sindaco

Gaetano Licata

Al capo del gruppo consiliare nuovo patto per lercara

Salvatore Rotolo

Al capo del gruppo consiliare esperienza e libertà

Paolo Piazza

OGGETTO:DELIBERA D’INDIRIZZO PER IL SOSTEGNO ALLA GENITORIALITA’ E ALLA DIFESA DELLA VITA.

PREMESSO:
che la legge 194, pur sancendo il “diritto” della donna di scegliere di interrompere volontariamente una gravidanza, ha comunque garantito e previsto strumenti atti all’informazione, al sostegno e alla prevenzione delle donne in gravidanza.

che ad oggi la L.194 non è stata del tutto applicata, soprattutto nelle parti inerenti la prevenzione e il sostegno alle donne;

che per la L.194 anche le Regioni e gli enti locali possono svolgere un’azione di sostegno e attivare tutti i servizi socio-sanitari necessari in favore delle donne in gravidanza, soprattutto se in situazioni di disagio economico e sociale;

che per quest’ultima motivazione gli enti locali diventano importanti riferimenti per tutti i cittadini;

 che per la legge Il diritto alla vita è il presupposto fondamentale su cui s'innestano tutti gli altri diritti della persona umana;

che il diritto alla vita così come sancito dalla “Dichiarazione Universale sui diritti umani” è un diritto inviolabile e per tale motivo deve essere garantito in tutti i suoi aspetti;

che è DOVERE delle Istituzioni, nel riconoscere il diritto alla vita, attivarsi per promuovere tutti gli strumenti e gli interventi possibili per sostenere concretamente il diritto alla vita;

CONSIDERATO:
che la recente approvazione della pillola abortiva RU486 da parte dell’AIFA rischia di lasciare ancor più le donne sole, eludendo anche quell’aspetto preventivo previsto dalla L.194 e di fatto contravvenendo al diritto alla vita;


che inoltre che l’aborto oggi è molto più frequente fra le giovani donne delle volte lasciate sole dai propri compagni;


che infine che la battaglia per la vita e il sostegno alla famiglia non sono più solo una battaglia di “fede” o di valore ma è una questione sociale in una Paese che invecchia, con un calo demografico non indifferente e che avrà notevoli difficoltà anche a garantire una pensione ai propri giovani.
TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO:
il Consiglio Comunale di Lercara Friddi impegna il Presidente dell'Assemblea Consiliare, il Sindaco e l'Amministrazione Comunale tutta :

-ad attivare servizi socio-sanitari a sostegno della maternità, soprattutto in favore delle giovani donne sole;
-ad attivare una seria campagna informativa sui diritti delle donne in gravidanza;
-ad istituire con il Forum delle Famiglie un tavolo permanente di confronto sulle politiche comunali in favore della Famiglia;
-ad istituire un albo delle Associazioni di Solidarietà Familiare che possano coadiuvare l’Amministrazione Attiva nella creazione di una rete di servizi a sostegno della maternità, paternità e delle famiglia.

Il consigliere proponente

Luciano Marino
